

6/16  
星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

苏州准备立法保护阳澄湖大闸蟹品牌

## 阳澄湖蟹以假充真最高罚3万

买阳澄湖大闸蟹，顾客发现被掺假了，经营者将如何被处理？日前，苏州市政府法制办发出公告，对《苏州市阳澄湖大闸蟹地理标志产品保护办法（送审稿）》公开征求意见。拟将出台的新政提出，经营者卖阳澄湖蟹出现掺杂、掺假，以假充真、以次充好的，将被处1万元以上3万元以下罚款。

据介绍，送审稿所称的“阳澄湖大闸蟹”是指产于阳澄湖特定水域，符合阳澄湖大闸蟹国家标准和国家地理标志产品批准公告内容，经审核批准以“阳澄湖”地理名称进行命名并附有阳澄湖大闸蟹地理标志产品保护专用标志的中华绒螯蟹。

非阳澄湖大闸蟹地理标志产品保护范围内的中华绒螯蟹，不得称为阳澄湖大闸蟹。使用“阳澄湖大闸蟹”专有名称的经营者，应当获得地理标志产品专用标志使用权。送审稿明确指出，禁止伪造、冒用阳澄湖大闸蟹地理标志产品保护专用标志。禁止在阳澄湖大闸蟹经营过程中使用法律法规禁止使用的物品，均处1万元以上3万元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

阳澄湖大闸蟹地理标志产品保护范围内，昆山市、常熟市、相城区人民政府和工业园区管理委员会应当分别成立阳澄湖大闸蟹地理标志产品保护机构，负责本行政区域内的地理标志产品保护工作，对阳澄湖大闸蟹生产经营活动中掺杂、掺假，以假充真、以次充好。针对假冒使用标志和掺假等现象，送审稿第二十六条至二十八条又分别明确了法律责任，如在产品或包装上擅自使用阳澄湖大闸蟹地理标志专有名称或伪造、冒用专用标志的，

转让地理标志保护产品专用标志的，地理标志产品保护专用标志与产品分离的，均责令改正，并处5000元以上3万元以下罚款；掺杂、掺假，以假充真、以次充好，使用非食品原辅料或有毒有害化学品进行加工，在阳澄湖大闸蟹经营过程中使用法律法规禁止使用的物品的，均处1万元以上3万元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

而且，送审稿关于阳澄湖大闸蟹的经营场所的规定，要求经营者在经营场所明示专用标志的使用权和专用标志的使用说明，同时明示经营者销售产品的质量状况，保护消费者的合法权益。送审稿中解释，对于要求明示专用标志的使用权

标志，属于现行管理模式的一种创新，因为专用标志的使用权名录由国家质检总局进行定期集中发布，如果不强制要求经营者明示使用权，消费者对于经营者有没有地理标志的使用权不能及时有效地进行确认。现行管理模式对具有使用权的经营者发放统一内容的标志，要求在经营场所显著位置明示，利于消费者迅速辨识。

据悉，送审稿公示截至7月1日前结束，社会各界人士可以将书面意见反馈给苏州市政府法制办公室（地址：苏州市三香路998号，邮编：215004，传真：68615448，电子信箱：szfgc@163.com）。  
陈泓江

## 4天隔离17名“甲流”接触者

昨天，从苏州市卫生局召开的新闻通报会上了解到，自6月12日晚以来，苏州又隔离17名甲型H1N1流感接触者，目前情况良好。至此，苏州累计隔离“甲流”接触者人数达到38人，其中21人已经解除医学观察。

苏州市卫生局副局长王烨源介绍，6月12日晚以来，卫生局共接到6份协查函，要求对苏州17名“甲流”密切接触者进行追踪随访，目前已经全部送至当地集中观察点进行隔离。17名接触者中有1例与福建确诊病例同航班，班次为6月9日MU588。11例接触者分别与上海4名确诊病例乘坐过相同班次的飞机，涉及航班为6月9日

李胜华

MU586航班、6月10日AA289航班、6月12日MU566航班和6月13日MU546航班。此外，还有5例接触者曾乘坐6月12日马来西亚飞往杭州的D72602航班，机上有一人后来被确诊为甲型H1N1流感病例。正在进行的隔离医学观察期间，17名接触者体温正常，无流感样症状，咽拭子标本检测也均为阴性。

短短4天时间里隔离了17名接触者，不少市民开始有些担心。王烨源提醒市民不必恐慌，虽然江苏已经确诊了首例甲型H1N1流感病例，但是苏州并没有出现疑似病例和确诊病例，目前的环境还是相对安全的。  
李胜华

## 苏州将重拳整治废旧收购业

昨天，笔者从苏州市政府获悉，今日起，苏州市公安、市容市政管理、环保、工商局等部门，将分多个阶段实施联合整治废旧收购业，依法查处废旧收购行业无照经营、流动收购摊点无序、收销赃等违法违规行为，推进社区回收网络体系建设，维护废旧收购行业正常秩序，提升城市文明形象，促进废旧收购行业规范有序健康发展。

据了解，为确保此次专项整治工作顺利实施，苏州市再生资源回收利用网络体系建设领导小组办公室（市供销合作总社）负责全市废旧收购业整治工作的组织领导和牵头工作。按照属地管理的原则，各区全面负责本辖区废旧收购业的整治工作。  
陈泓江

## 苏州诞生首个国家级生态宜居乡镇

昨天从吴江市同里镇政府获悉，该镇已于日前获得了“国家级生态宜居示范乡镇”称号。这也是苏州诞生的首个“国家级生态宜居示范乡镇”。

今年，为切实有效地落实改善城乡居民居住环境、加快乡镇生态环境建设，全国人大环境与资源保护委员会、国家发改委等部门在全国范围内联合开展了“生态宜居示范乡镇”评审活动。根据《生态宜居示范乡镇评选办法》及《考评纲要》等规定，经专家组评审，包括同里在内的全国22个乡镇达到国家级生态宜居示范乡镇标准，被授予国家级生态宜居示范乡镇牌匾。同里是苏州市唯一获得这一荣誉的乡镇。  
何寅平 李强

## 苏州成为2010年文化遗产日主场城市

日前，在杭州举办的2009年中国文化遗产日主场城市活动闭幕仪式上，国家文物局局长单霁翔正式宣布苏州成为2010年中国文化遗产日主场城市。

2006年，国务院规定每年6月的第二个星期六为中国文化遗产日，国家文物局从今年起创立了中国文化遗产日主场城市活动机制，并把第一个主场城市选在了杭州。根据中国文化遗产日主场城市采取申办机制，全国范围内各地级以上城市均可申办成为文化遗产日主场城市。  
王玲玲

## 14878名考生今天中考

从今天开始，苏州市区（不含吴中区、相城区）14878名考生将正式在18个考点503个考场开始中考，其中新区有4个考点，园区有6个考点。

按规定，今年的中考考试项目和分值都有所改变，考试科目为语文、数学、英语、物理、化学、政治和历史六门，语文、数学、英语满分各为130分，物理、化学、政治与历史满分为100分，体育满分由去年的30分变成了40分，因

此今年的中考满分变成了730分。而报考体育类、艺术类考生则实行单独报名，特长专项加试，报考师范类的考生根据中等师范学校的要求进行专业（技能）面试。

据悉，中考成绩将在6月26日左右公布，与往年一样，仍旧实行远程网上录取，各类学校按照“德、智、体全面发展，按分数与志愿择优录取”的原则，根据招生计划划定投档分数线，根据考生志愿顺序先后进行录取。  
吴皆与

## 整治机动车涉牌涉证违法



昨日起至8月31日，苏州警方在全市范围内开展机动车涉牌涉证违法行为集中整治。昨日的启动仪式上，苏州交巡警支队负责人动员全市公安交巡警部门全力投入集中整治行动，并迅速在全社会形成积极反响，为推动整治取得实效营造强力氛围。  
蒋峰 王彪 摄

## 苏州成为2010年文化遗产日主场城市

日前，在杭州举办的2009年中国文化遗产日主场城市活动闭幕仪式上，国家文物局局长单霁翔正式宣布苏州成为2010年中国文化遗产日主场城市。

2006年，国务院规定每年6月的第二个星期六为中国文化遗产日，国家文物局从今年起创立了中国文化遗产日主场城市活动机制，并把第一个主场城市选在了杭州。根据中国文化遗产日主场城市采取申办机制，全国范围内各地级以上城市均可申办成为文化遗产日主场城市。  
王玲玲



## 苏大首个校园开放日

近日，苏州大学举办了首次“校园开放日”活动，让刚刚参加完高考的准大学生们提前迈进大学校门感受大学校园的学习和文化生活，活动吸引了来自各地的高考生和家长们。

苏州大学今年计划招生5950人，其中江苏省招生计划为4750人，调阅考生档案的比例控制在学校招生计划数的120%以内。普通本一批次两门选修测试科目等级为AB，普通本二批次两门选修测试科目等级为BB，今年新增建筑学和德语两个专业，并有部分本科专业将按大类招生。  
吴皆与 丁珊 李锦 摄

## 夏天到了，蚊子又开始猖狂了

专家提醒灭蚊多用纱窗蚊拍，少用气雾剂

随着气温逐渐升高，蚊子也活跃起来。据苏州市疾控中心蚊虫监测显示，进入5月份蚊子出现大幅增长，分布密度不仅超过去年同期，也远远高于4月份。专家提醒现在是蚊子密集暴发时节，市民在防蚊灭蚊时应当多用纱窗、蚊帐、灭蚊灯，尽量少用气雾剂等化学方法。

苏州市疾控中心传防科副主任马桢红介绍，他们每年4—11月都会在全市28处监测点，对苏州蚊子的分布和密集度进行监测。结果发现今年4月份的蚊子密度远低于去年，但是进入5月份后蚊子出现激增现象，分布密度达到了1.22只/小时，不仅高于去年同期的0.88只/小时，比今年4月份0.02只/小时的数据更是有大幅上升。  
“苏州的蚊子有两个活动高峰，5—7月会出现密

集暴发，随着天气变得炎热后数量略有减少，等到10月又会变多。”马桢红介绍，今年4月温度不高降水偏少，所以蚊子较少，但是现在温度逐渐升高，马上又要进入梅雨季节，降雨会非常充足，蚊子也会活跃起来。不过根据5月份的监测结果看，虽然蚊子分布密度高于去年，但是在市区蚊子密度有所下降，而在农村特别是牲畜聚居区的蚊子最多。

马桢红介绍，市民防蚊灭蚊最好使用物理方法，比如在家中安装纱门、纱窗和蚊帐，此外使用电蚊拍和灭蚊灯也是不错的选择。如果采用化学方法灭蚊，一定要选择正规厂家的产品，并且要尽量少用。“各种蚊香和气雾剂都属于化学产品，多多少少会对人体产生影响。”他提醒市民，特别是家中有老人和儿童的，应该慎用化学灭蚊剂。  
李胜华

## 平江“968891”服务热线开通

6月12日上午9:30起，经过重新整合的平江区开心生活热线“968891”全新亮相。据介绍，以后平江区居民遇到维修、咨询、医疗、家政、旅游、法律等六大方面的问题时，只要拨打这个电话问题就能得到满意的解决；现在该热线每天都能接到几十位居民的求助电话。  
王伟 陈泓江

## 协查通报

2009年6月8日9时40分左右，在苏州市晋源桥西堍，一骑电动车的中年妇女倒地受伤。苏州虎丘交警大队接警后正在全力调查，现面向社会征集线索。请目击与知情者积极提供线索，经查实的本队将给予奖励。  
联系人：李文华 鲁昕电话：68251172（日夜）13862401799（王彪）